

SZAKDOLGOZATI ÖSSZEFOGLALÁS

Hallgató neve: Lakatos Dominika
Neptun kódja: UBFOC2
Munkarend: Levelező
Szak/specializáció: Pénzügy és Számvitel/ Számvitel

Értesítési címe: 4069 Egyek, Tisza utca 69.
Telefon (mobil): +36305045047
e-mail címe: dominikalakatos3@gmail.com

A szakdolgozat címe: *Nonprofit szervezetek alapítása, gazdálkodása, beszámoló készítése, adózási kérdések és egyéb sajátosságok*

A szakdolgozat készítésének helye:
Vállalat neve: Író-kéz kft
Vállalat címe: 1033 Budapest, Vörösvári út 101.
Külső konzulens:
Neve, beosztása: Makláriné Radics Eszter, Könyvvizsgáló
E-mail cím, telefonszám: mre@auditem.hu +36703112607

ÖSSZEFOGLALÁS

Szakedolgozatom témája a nonprofit szervezetek alapítása, gazdálkodása, beszámoló készítése adózási és egyéb sajátosságok bemutatása. A nonprofit szervezeteknél a működéshez rendelkezni kell megfelelő és az ahhoz kapcsolódó naprakész elméleti és gyakorlati ismerettel. Röviden ismertetem a nonprofit szektor kialakulásának történetét, majd bemutatom a nonprofit szervezeti formákat.

Ezután kifejtem, hogy Magyarországon milyen szerepük van az egyéb szervezeteknek, valamint milyen tevékenységi körben működnek. A Központi Statisztikai Hivatal adatait használva több ábrát készítettem különböző jellemzők alapján. A magyar gazdaságban betöltött szerepük meghatározásához fontos megismerni ezeknek a szervezeteknek a működési jellemzőit, a bevételeik és kiadásaik változását, a foglalkoztatottak és önkéntesek számának alakulását. A nonprofit szervezetek fontosságát mutatja, hogy az Európai Unió már elfogadott egy jogharmonizációs javaslatot. A javaslat az, hogy a nonprofit szervezetek egységes jogi szervezeti formát kapjanak és egyszerűbbé váljon a határon túli együttműködés.

A nonprofit szervezetek gazdálkodásának szabályozásával és adózási kérdéseikkel kapcsolatban több jogszabályt kell megismerni. A 479/2016 (XII. 28.) Korm. rendeletben találjuk a beszámoló készítésének és a könyvvizetés sajátosságaira vonatkozó előírásokat. A 350/2011. (XII. 30.) Korm. rendeletben találunk információt az adományok gyűjtésével és a közhasznúság feltételeivel kapcsolatban. Az említett kormányrendeleteken kívül számos jogszabályt kell még figyelembe vennünk a nonprofit szektorral kapcsolatban (Ptk V. törvénykönyvét, Civil tv, Számviteli tv., Art tv. stb.). A nonprofit szervezetek bevételeinek és kiadásainak helyes elszámolásához a Számviteli törvényen kívül a vonatkozó kormányrendeleteket is figyelembe kell venni. A sokoldalú törvényi szabályozás azt eredményezi, hogy a könyvviteli nyilvántartásokban kimutatott bevételek, annak áfa tartalma, a költségek elszámolása, az előzetesen felszámított adó, az eszközök, források bemutatása valós, átlátható adatokat szolgáltat a beszámoló elkészítéséhez. Az elkészített beszámolót (mérleg, eredménykimutatás, kiegészítő melléklet, közhasznúsági melléklet) a nonprofit szervezeteknek az Országos Bírói Hivatalhoz kell benyújtani. A nonprofit gazdasági társaság beszámolóját a Cégbíróságnak küldi meg. A nyilvánosságra hozott, közzétett beszámolók

letölthető, megtekinthető. Ez a nyilvános, átlátható, ellenőrizhető működés növelheti a civil szervezetek ismertségét.

A nonprofit szervezetek megszűnése történhet jogutód nélkül és jogutóddal. A nonprofit szervezetek létrehozásakor bár nem gondolunk a megszűnésre, de bizonyos esetekben már az alapításkor lehet tudni a megszűnés időpontját (meghatározott ideig jött létre a nonprofit szervezet). A jogutód nélküli megszűnés történhet végelszámolás, felszámolás, egyszerűsített törlés, kényszer-végelszámolás alapján.

A jogutóddal való megszűnés esetén a Ptk. és a Civil tv. tartalmaz előírásokat. A két törvény alapján több átalakulási formából választhatunk. Az átalakulásnál a nonprofit szervezetnek vagyonmérleg tervezetet kell elkészíteni, amit a döntéshozó szerv elfogad.